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初項 1，公比 1
3
の無限等比級数 a1 + a2 + a3 + · · ·+ an + · · · の和 S は S = (f)

であり，S− (a1 + a2 + a3 + · · ·+ an) <
1

1000
を満たす n の最小値は (g) である．

(20 神奈川大 理・工 1(6))

【答】
(f)

3
2

(g)

7

【解答】

S は初項 1，公比 1
3

(
1
3

< 1
)
の無限等比級数の和であるから

S = 1

1− 1
3

= 3
2

……（答）

である．

a1 + a2 + a3 + · · ·+ an = 1 ·
1−

(
1
3

)n

1− 1
3

= 3
2

− 1
2

(
1
3

)n−1

より，S − (a1 + a2 + a3 + · · ·+ an) <
1

1000
を満たす最小な nを求めるには

3
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−
{
3
2

− 1
2

(
1
3

)n−1}
< 1

1000(
1
3

)n−1

< 1
500

であり

3n−1 > 500

を満たす最小の nを求めればよい．
関数 y = 3x は単調増加であり，35 = 243, 36 = 729であるから，求める nは

n = 7 ……（答）

である．


